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lernkiste	

BwR	8	II	

Themengebiet	 Verkauf	von	Fertigerzeugnissen	und	Handelswaren	 Autor	

Thema	 Nachlässe	für	Kunden	
Mayr	

Aufgabe	#	 9	
Angabe	

	
Aufgabe	1	
Bilde	die	Buchungssätze!	
1. Wir	verkaufen	Geschirrtücher	als	Ergänzung	des	Sortiments	bar,	netto	10,00	€	
2. Wir	gewähren	einem	Kunden	unserer	Schränke	nacheiner	Mängelrüge	eine	Gutschrift	in	Höhe	von		

300,00	€	netto	
3. Der	Kunde	unserer	Töpfe	(Handelswaren)	erhält	eine	Bonuszahlung	über	netto	900,00	€	als	Gutschrift	
4. Gutschrift	für	einen	Kunden	nach	einer	mit	Kratzern	gelieferten	Wohnwand,	netto	100,00	€	
5. Wir	erhalten	einen	Nachlass	vom	Holzlieferanten	als	Gutschrift,	netto	900,00	€	
6. Wir	zahlen	einem	Kunden	wegen	eines	leicht	mangelhaftverkauften	Topfes	einen	Nachlass	über	15,00	€	

brutto	bar	aus	
7. Ein	Händler	schickt	vierzehn	in	der	falschen	Farbe	gelieferten	Stühle	für	netto	je	250,00	€	gegen	Gutschrift	

zurück	
	
Aufgabe	2	
Bilde	die	Buchungssätze!	
1. Verkauf	von	20	als	Ergänzung	zum	Sortiment	angebotene	Stehlampen	auf	Rechnung,	netto	je	80,00	€	
2. Wir	gewähren	dem	Kunden	eine	Gutschrift	im	Nettowert	von	zwei	Lampen,	da	diese	mit	deutlichen	

Kratzern	ausgeliefert	wurden	
3. Der	Kunde	bezahlt	die	offene	Rechnung	nach	30	Tagen	per	Banküberweisung	
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lernkiste	

BwR	8	II	

Themengebiet	 Verkauf	von	Fertigerzeugnissen	und	Handelswaren	 Autor	

Thema	 Nachlässe	für	Kunden	
Mayr	

Aufgabe	#	 9	
Lösung	

	
Aufgabe	1	
1)	
2400	FO	 	11,90	€		 an	 5100	UEHW	 	10,00	€		
		 		 		 4800	UST	 	1,90	€		
	
2)	
5001	EBFE	 	300,00	€		 		 		 		
4800	UST	 	57,00	€		 an	 2400	FO	 	357,00	€		
	
3)	
5101	EBHW	 	900,00	€		 		 		 		
4800	UST	 	171,00	€		 an	 2400	FO	 	1.071,00	€		
	
4)	
5001	EBFE	 	100,00	€		 		 		 		
4800	UST	 	19,00	€		 an	 2400	FO	 119,00	€	
	
5)	
4400	VE	 	1.071,00	€		 		 6002	NR	 	900,00	€		
		 		 		 2600	VORST	 	171,00	€		
	
6)	
5101	EBHW	 	12,61	€		 		 		 		
4800	UST	 	2,39	€		 an	 2880	KA	 	15,00	€		
	
7)	
5000	UEFE	 	3.500,00	€		 		 		 		
4800	UST	 	665,00	€		 an	 2400	FO	 	4.165,00	€		
	
	
	
	
	
Aufgabe	2	
1)	
2400	FO	 	1.904,00	€		 an	 5100	UEHW	 	1.600,00	€		
		 		 		 4800	UST	 	304,00	€		
	
2)	
5101	EBHW	 	160,00	€		 		 		 		
4800	UST	 	30,40	€		 an	 2400	FO	 	190,40	€		
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3)	
RB	alt	 	 	 1.904,00	€	
-	GS	 	 	 			190,40	€	
=	RB	neu	 	 1.713,60	€	
	
RB	 	1.713,60	€		 100%	 	-->	100%	 28,80	€	
-	Skonto	 	34,27	€		 2%	 	-->	19%	 5,47	€	
=ÜB	 	1.679,33	€		 98%	

	  
     2800	BK	 	1.679,33	€		 		 		 		
5101	EBHW	 28,80	€	

	  
		

4800	UST	 5,47	€	 an	 2400	FO	 1.713,60	€	
	


